
Poštnina plačana v gotovini Cena 1.50 din

Izhaia vsak pt-iek ob 15. // Naruemna zmiSa
nifsefno pn pošti 5 din, v CPIIU Z do
stavo na dorn po raznnSalcih 5 50 din, zs
inozemsivo 10 din // Urt-dinStvo in uprava:
Celje SirossHuiyenevu ul. 1, pntličje.desno//
Telefon St. 65 // Račun pri poStnein čvkov-
nem zavodu v Ljubiiani šiev. 10 666 /:
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Zahteve iriteljstva
Na dan pred otvoritviio železniške

proge Sevnica—Tržišče je bilo v Sev-
nici veliko učitcljsko zbcrovanje JUU
za sreza Krško in Brcžicc. Po uvodnih
formalnostih in pozdravnih nagovorih
jc predsednik g. Ivanuš podal besedo
znanemu pedagogu g. prof. Gustavu
šilihu, ki je prcdaval o temi »Od učnih
slik do celotncga ali strnjenega pou-
ka«.

Sledilo je ločeno zborovanje obeh
društev. Učiteljstvo je z odobravanjem
sprejelo naslednjo spomenico:

Materialni položaj državnih name-
ščencev, upokojencev vseh strok in po-
ložajev in delavcev postaja dan na dan
obupnejši. Zc pred zadnjim znižanjem
1. 1935. so bili njihovi prejemki daleč
pod eksistenčnim minimom in so takrat
nameščcnci in delavci pričakovali zvi-
šanjo, nikakor pa nc znižanje svojih že
itak nezadostnih dohodkov. Regulacija
osebnih prcjcmkov v lciu 1937. je bila
neznatna in nezadostna. Prejemki po-
ročcnih državnih uslvžbencev po tej re-
gulaciji niti niso dosegli višinc pred
zadnjo redukcijo v letu 1937., četudi je
medtem draginja silno narasla. Rodbin-
ska doklada za ženo rii bila vrnjena.
Poročene državne uslužbenkc in upo-
kojenci sploh niso prejeli ničesar. Prve
se danes ne prejemajo nobenih doklad,
upokojenci pa le znižane po uredbi iz
leta 1935. Za tc v prejemkih ustvarje-
ne razlike državni nameščcnci in upo-
kojenci ne najdejo nobene opravičljive
utemeljitve.

Cene vseh življenjskih potrebščin ne-
prestano naraščajo in so danes za 25
do 30% viš.ie od cen v letu 1935. Spri-
čo tega težko izhajajo samski usluž-
benci v najvišjih položajih, oni v nižjih
položajih, zlasti poročeni z družinami
pa se bore s pritrgovinjem in pomanj-
kanjem, kljub temu pa zapadajo bolj
in boli v dolgove. Nameščenske druži-
ne razjedata zato danes beda in obup.
Slabo ter nezadostno hranjeni in oble-
čeni otroci vslabih in nezakurjenih
stancvanjih zdravstveno propadajo.

Državni uslužbenci, na katerih delu
sloni vsa admiiiistraciia in vse redno
delo države sploh, pričakujemo izbolj-
šanja svojega položaja, zlasti sedaj, ko
se je po oficielnih izjavah gospodarsko
stanje države izredno zbcljšalo in so
državni dohodki močno prekoračili v
državnem proračunu predvidene po-
stavke. Posebno pa pričakujemo zbolj-
šanje, ker je kr. vlada pokazala po-
trebno razumevanje za slabo material-
no stanje ene stroke državnih usluž-
bencev in ji priznala posebno doklado.

Neobhodno je potrebno, da se ustvari
vsem državnim uslužbencem in upoko-
jencem možnost skromne eksistence. Z
oairomna danes cbstoječe stanje cen,
bi moglo edinole zadovoljiti:

1. da se povišajo vsem državnim
uslužbencem in upokojencem ne glede
na stroko in položaj prejemki po 500
din mesečno; 2. da se prizna rodbin-
ska doklada za otroke in za ženo v pr-

Politični pregled
X Temeljitost. »Slovenec« je objavil

13. t. m. pod naslovom »Zivcla nasa
najvcčja zmaga!« naslednje svcjc za-
hteve glede opozicije: »Mislimo, da je
sedaj čas, da se slehcrnemu iz tega iz-
narodelega rodu, ki na enem ali drugem
mcstu še opravlja ljudsko zaupanje,
preišeejo obisti. Če je kdo tudi Se pri
teh volitvah vztrajal v protinarodni
fronti, takemu Slovenci ne moremo za-
upati ne vzgoje slovenske mladine, ne
javne uprave in ne ljudskcga prsmože-
nja. Red, in sicer brezobziren red za-
hteva v tern pogledu zvestobo, ki smo
jo dolžni narodu, ki nam je izkazal po-
polno zaupanje«.

X Podgane. »Slovenski dom« je ob-
javil v torek naslednje svoje mnenje o
opoziciji: »Politične podgane bo pa
treba pognati v njih kloake in jih zadu-
šiti, da nehajo širiti po beli Ljubljani
tak političen smrad!«

X Naknadnc skupščinske volitvc. Po
sklepu glavnega volilnega odbora bodo
v dveh obeinah drinske banovinc (Va-
ljevska Kamenica in Popučka), v dveh
obeinah vrbaske banovinc (Bocae in
Dobretic) in v eni občini vardarske ba-
novine (Crnoštica) v nedeljo 18. t. m.
ponovne skupščinskc volitve zaradi
prekinjenja glasovanja dne 11. decem-
bra.

X Na svoji zemlji svoj gospod! »Ko-
rcški Slovenec«, glasilo slovenske manj-
šme v Nemčiji, objavlja članek pod
gornjim naslovom, iz katerega posne-
mamo naslednje: »Grešili smo nad svo-
jo zemljo. Jemali smo in jemali in ji
nič dajali. Sekali in sekali, pa nič posa-

I dili. Ostali so prazni gozdovi, izčrpana
polja, zadolženi domovi. A Š2 je naša
in ostati mora večno naša! Naj gre v
naše vrste, mod gospodarjc in mladino
klic, naj ga čujejo še oni, ki jim po
mestih in tovarnah sredi zatohlosti
vedno spet zadiši po senu in rožmarinu i
in ki zahrepcnijo po delu in trudu na J
domači grudi: Varujmo našo slovensko I
zemlio! Ljubimo jo z visoko ljubeznijo
ustvarjajočega človeka! Tisočero mož-
nosti praktične ljubezni do lastne gru-
de nudi moderna gospodarska in kme-
tijska vcda. Intenziviranje poljedclstva,
modcrnizacija živinoreje, umno sadjar-
stvo, napredno gozdarstvo, v tem je
praktična liubezen do lastne zemlje.
Vnaprej pa nam je vsem potrebna no-
tranja preusmcritev gledanja zemlje.
Zemlja nam mora spet biti živi kos bo-
žje narave in mi moramo biti sami
samo delček te božje narave. Le tako

votnem znesku mesečno po 150 din; 3.
da se priznajo poročeni ženi v državni
službi csebne doklade v isti višini, ka-
kor se priznavajo neporočeni državni
uslužbenki; 4. da se ukinejo vse razlike
med osebnimi dokladami aktivnih in
upokojenih uslužbencev; 5. da obdrže
staroupokojenci dosedanjc višje osebne
doklade, ker ie to socialno utemeljeno.

jx moi'cino vtisniti svoj lastni pečat,
svoje slovensko obličje. Kmetovanje ni
rokodelslvo, marvce prva umetnost, ka-

i teri more služiti samo poduševljen, no-
! tranje bogat in razgiban človek. Kmeti-
i je so nekake fotografije dobrih ali sla-
i bih kmetov,. dobro ali slabo oskrbovana
j zemlja pa zrcalce njihove notranjosti.
| Zemlje ne mcremo goljufati, Ijubljena
• daje svojemu rodu svoj sad, ponižana

ga odbija in odslavlja. Cuvajmo našo
zemljo! Tako ostanemo sveža, zelena
vejica na deblu maternega naroda in
živi mejnik slovenskega ozemlja, nasa
kmetija pa bo v rokah zavednega slo-
venskega kmeta njegova dcdna last.«

X Ceškoslovaški pooblastilni zakon
in zakon o avtcnomiji Slovaške je v
sredo zveeer odobrila češkoslovaška po-
slanska zbomica, v četrtek pa jih je
odobril tudi senat.

X Pri volitvah v klajpedski parla-
mont je dobila v nedeljo nemška lista
ogromno veeino. Nemško prebivalstvo

I Klajpede zahteva ponovno priključitev
I k Nemčiji.

Domače vesti
I — Ljnbljanski velescjem bomo tudi

v letu 1939. imeli dvakrat. Pomladan-
ski bo od 3. do 12. junija, jesenski pa
od 2. do 11. scptembra. Na pomladan-
skem veleseimu bodo sodelcvale vse

; važne panoge obrti in industrije, jesen-
skemu pa bo priključcnih več posebnih
gospodarskih in kulturnih razstav.

I — Dražba vseh vrst krzna divjadi bo
i 23. januarja v Ljubljani. Pošiljke je

treba odpremiti na naslov »Divja ko-
! za«, Ljubljana, Velescjem.

— Nov pooblaščon inženjer. Minister
' za šume in rudnike je odobril g. inž.

.D.ušanu Rudolfu, profesorju na rudarski
I šoli v Celju, izvrševanje javne prakse
' iz rudarske stroke.
j — Nova opereta, Badovana Gobca.
| Učitelj g. Radovan Gobec na Henini pri

Jurkloštru, avtor operet >.Beg iz hare-
ma«, »Hmeljska princesa« in »Tremer-
ski dukat«, je napisal in uglasbil novo
delo, opereto »Planinska roža«. Glasba
je zelo melodiozna in učinkovita. Kla- j
virski part se dobi pri avtorju. Naši |
odri bodo vprizarjali najnovejšo opere-
to Radovana Gobca gotovo z velikim
U3pehom.

Celje in okotica !
Pot ebna ugotovitev

Celje, 16. decembra.
Na samolivaio, ki je o delu celjske

občine iz razumljivih razlogov izšla v
> Slovencu« dne 4. t. m., smo v »Novi
Dobi« dne 9. t. m. stvarno ocenili dela,
ki jih je na področju združene občine
Celje v panogi komunikacije izvršil v
zadnjih treh letih sedanji mestni svet.
Primerjali smo navedbe te samohvale
in zadevne točke proračunov zadnjih
treh let ter prišli na podlagi številk do
zaključka, da je bilo v navedeni panogi

Mlcfd dar

DESERTni BOnBOni
občinskega gospodarstva v tej dobi
proračunanih okrog 7% vseh obeinskih
izdatkov, stvarno je pa bilo izdatkov
samo 5%. Mestni svet torej ni za ko-
munikacije v tej debi izdal niti vseh
vsot, ki so bile stavljene v proračun.
Naj bodo razlogi • kakršnekoli vrste, ki
so merodajne činitelje silili, da so nave-
deno samohvalo priobčili, stvarno za
njo ni bilo podlage.

Seveda po svoji novinarski dolžnosti
nismo mogli preko raznih »malenkost-
nih napak«, kakor n. pr., da znaša dol-
žina nekega kanala, ki ga gradijo, kar
1000 km in da so zgradili pešpot ob
Voglajni in Zavodni itd.

Današnji »Slovenec« je blagovolil na
naša stvarna izvajanja odgovoriti »celj-
skemu neznatnemu lističu«, da smo si-
cer poučeni — kaka milost! — da nas
pa grize vest. Na naše, na podlagi pro-
računa, ki ga ie sestavil sedanji mest-
ni svet, s številkami podprta izvajanja
nima odgovora! Odgcvora, ki bi ovrgel
naše trditve, pa ne more dati, ker so
naša izvaianja točna. Vsak nepristran-
sko misleč prebivalec celjske mestne
občine mora pritrditi našim ugotovit-
vam, da so komunikacije v ecljski

I mestni občini vse prej kot v redu in da
j je, milo receno, samohvale več kot
I odveč.

Naj nam pisec notice v »Slovencu«
verjame, da vemo, kje je Zavodna. Ka-
ko pa njegovi somisljeniki razumejo
njegov način opisovanja izvršenih del,
se nas da lje ne tiče. Ne verjamemo, da
so z njim cnakega mnenja in da bi mu
verjeli, kakor pise v sveji današnji no-
tici v »Slovencu«, da ni pravilno tako,
kakor piše ta nebodijotreba »Nova
Doba«, ampak da je res 1000 m enako
100 km!

Popolnoma brez koristi pa naša izva-
janja niso bila, nasprotno: »Slovenec«
objavlja, da bo Vodnikova ulica poprav-
ljena, t. j . tlakovana, kakor je že bilo
ponovno ne samo obljubljeno, marveč
stavljeno tudi v oblastveno potrjeni, od
sedanje mestne uprave sestavljeni pro-
račun ter da bo popravljen tudi zahod-
ni del Ipavčeve ulice. Seveda pa niso
potrebne popravila samo te ulice, njih
je ae polno, polno je cest in potov. Za-
to upamo, da bo celjski mestni svet
našel tu hvaležno torišče za udejstvo-
vanje. Zelimo, da bi v zadnjem času po-
kazana vnema ne zamrla.
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c Ljudsko vseučilišče. V ponedeljek
19. t. m. ob 20. bo predaval v risalnici
meščanskc sole docent g. dr. Božo
Skerlj iz Ljubljane o človeških rasah
izvon Evrope. To zanimivo predavanje
bodo spremljale skioptične slike. Ude-
ležite se predavanja v čim večjem šte-
vilu!

c »Petcrekove poslcdnjc sanje« v gle-
dališču. Podmladka Jadranske straže
na drž. dekliški in deški meščanski šoli
v Celju bosta vprizorila na štefanovo
26. t. m. ob 16. v Mestnem gledališču
v Celju »Peterčkove poslednje sanje«,
božično pove3t s petjem v štirih slikah,
dclo ravnatelja ljubljanske drame Pav-
la Golie. Režira nastavnik g. Josip To-
mažič. Vstcpnice se dobijo v predpro-
daji pri meščanskošolski učiteljici gdč.
M. Kernovi. Opozarjamo na to predsta-
vo mladino in odrasle!

c Silvestrovanje Sokolskega društva
Celja - raatice bo letos v vseh go^njih
in spodnjih prostorih Narodnega doma.
Na sporedu bodo številne vesele točke.
Natančnejši spored bomo objavili pri-
hodnjič.

c Skavtska akademija in božlčnica.
Svarunova meščanskošolska četa Mrko-
njičevega stega skavtov v Celju bo
priredila v nedeljo 18. t. m. ob 16. v
telovadnici II. drž. deške narodne šole
v Komenskega ulici pod vodstvom br.
Utaha božičnico s skavtsko akademijo
in obdaritviio dijakov eeljakih zavodov.
Vabljeni so vsi prijatelji mladine!

c Zlata nedelja. Združenje trgovcev
za mesto Celje v Celju sporoča svojemu
članstvu in kupujočcmu občinstvu, da
bodo trgovine v območju celjske mest-
ne občine v nedeljo 18. decembra odprte
od 7.30 do 12.30.

c Lutkovni oder Sokolskega društva
Celja - matice bo vprizoril v nedeljo 18.
t. m. ob 10. dopoldne v Sckolskem do-
mu v Gaberju krasno božično lutkovno
igro »Peterčkove poslednje sanje«. Va-
bimo k številni udeležbi!

c Frizerski in brivski saloni bodo na
zlato nedeljo 18. t. m. dopoldne odprti.

c Prvi sneg smo dobili danes. Zju-
traj je začelo lahno snežiti. Do večera
je sneg pokril zemljo s tanko snežno
odejo.

c Gasilci bodo igrali. Kulturno pro-
svetni odsek gasilske čete v Gaberju bo
vprizoril na Štefanovo 26. t. m. ob 16.
v Narodnem domu v Celju Finžgarjevo
ljudsko igro v 3 dejanjih »Razvalina
življenja«. Opozarjamo na to predstavo.

c Ljubljanska drama je vprizorila 9.
t. m. v celjskem gledališču »Brezov
gaj«, komedijo sodobnega angleškega
pisatelja J. B. Priestleya. Pisatelj je
obdelal malo verjetno snov. Igri manjka
enotna linija, prepričevalen razvoj in
privlačen humor. Komediia sama v Ce-
lju ni doživela uspeha. V skrbni režiji
g. Bratka Krefta so sc igralci potru-
dili, da zabrišejo hibe igre. Zlasti so se
odlikovali gg. Levar in Danes ter ge.
Nablocka in P. Juvanova. Iluminacija
ni bila v redu. Ce je n. pr. vrt v ozadju
v dnevni svetlobi, mora sijati luč tudi
skozi okno sobe. Gledališče je bilo do-
bro obiskano.

c Morilec Sabukošek ima na vesti še
en umor? Razne okolnosti kažejo, da je
Jurij Sabukošek, ki je v noči 31. okto-
bra zvečer cb Voglajni v Cretu umoril
in oropal Ivanko Zakrajškovo, med
svetovno voino umoril tudi nckega
orožnika v Trstu. Sabukošek je tudi
osumljen, da je hotel po umoru Za-
krajškove zastrupiti delavko Jezerni-
kovo v Zepini, ki je videla, da je Sabu-
košek prinesel Apoloniji Sovinčevi de-
nar, ki ga je bil vzel umorjeni Zakraj-
škovi. Sabukošek se je hotel iznebiti
Jezernikove in ji je primešal v mleko,
ki ga je hotela piti, strup, vendar pa.
Jezernikova ni hotela piti mleka, ker je
sumila, da ie bilo mleko zastrupljeno.
Sodišče sedaj preiskuje tudi ti dve za-
devi.

SOKO -1konf «vej'a
Vam nudi po nizkih cpnah v e l i k o i z b i r o
mo^kih obli'k in povr$n :kov, S'nucarske
obl^ke in h' 'č> otro^ke oblekp in nepre-
nmčljive hubertuse Darnski pla^či že od
din 250 1 - naprpj. Oqh-jte si novo proda-

jalno konfekriie
C E L J E - GLAVNI TRG O

c Iz zaporov je pobegn'I. Iz zaporov
celjskega okrožnega sodisea je pobegnil
pred dnevi vlomilec Korošec iz Vitania.
V noči na 9. t. m. je bil izvršen vlom
v neko stanovanje na Sp. Hudinji. Sto-
rilec je ukradel obleko. Srnnijo, da je
ta vlcm izvršil pobegli Korošec in da je
ukradeno obleko zamenial z jetniško
obleko, v kateri je bil pobegnil.

o Za 10.000 din zlatnine je ixivlnilo.
Zlatarka ga. Davidovčeva v Celju je
poslala v ponedeliek neki zagrebški
tvrdki po pošti v škatli na ogled zlate
ovratne verižice. Ko je omenjena tvrd-
ka v torek prejela pošiljko, so takoi
ugotovili, da je izginilo iz škatle 55
belozlatih ovratnih verižic in ena ru-
mcnozlata verižica. Vrednnst ukrade-
nih verižic znaša okrog 10.000 din. Ve-
rižice niso bile popolnoma izdelane, bile
so še brez zaponk. Ga. Davidovčeva je
priiavila zadevo celjski policiji, ki je
takoi ukrenila vse, da bi čimnrei po-
jasnila tatvino in izsledila ukr.idenp
zlatnino.

c Svo.jega očeta je usmrtil. V družini
posestnika Ivana Reparia na Prihov;

blizu Planinc pri Scvnici so vladale ?/•
dalie časa žalosfne razmere. Pose0>tni]:
Repar, ki je bil zelo jezav, je čosto
nret.enal svojo ženo in otroke. Pnsledica
je bila, da otroci niso hoteli več pray
ubogati ceeta in da so iskali zaseito pri
materi. Očetovega surovega ravnanja
je bil večkrat deležen tudi niegov 26- |
letni sin Franc Repar. Dne 9. novem-
bra je krenil oče s svoiimi sinovi Fran-
cetom, Jožetom in Stankom v gozd na J
delo. Franc je šel pozneje domov krmit !
živino. Kmalu sta prišla za njim v hlev
bra1 a Jcže in Stanko. Franc jima je
dejal, naj se vrneta v gozd pomagat
očetu pri delu. Brata pa ga nista uho-
gala in sta mu začela nagaiati. Zato
je Franc prisolil Stanku klofuto. V tem
se je vrnil oče domov. Ko je videl, da
je Franc udaril Stanka, je stopil k
Francu in mu prisolil zaušnico. Franc

je pobegnil v hišo, oče pa je pohitel za
njim. Nekaj časa sta se lovila po nisi.
Ko sta prihitela v vežo, je oče pograbil
smetišnico in zamahnil proti sinu. V
torn trenutku je Franc pograbil sekiro
m udaril s topim delom sekire očeta v
prsi. Z udarcem ic strl očetu dvoje re-
ber in mu pretrgal prsno žilo dovodni-
co. Oče je na mestu podlegel poškod-
bam. Okrožno sodišče v Celju je v torek
obsodilo Franca Reparja na 6 let robije
i;i trajno izgubo častnih pravic.

e Svaka je ubil z železnim drogom.
Pred tričlanskim senatom okrožnega
sodišča v Celju se ie zagovarjal v to-
rr>k ?.S-letni posestnik in delavec Franc
Drofonik iz Stojnega sela pri Rogatcu
rnradi uboja. Družini Franca Drofenika
in mVgovega svaka. posestnika Martina
Solteria pri Sv. Florijanu pri Rogatcu
sta živeli že dalje časa v sovraštvu. Šol-
ter je izvršil več tatvin pri Drcfeniku,
zaradi česar ga ie Drofenik naznanil
fvožnikom. Vse to je Solterievo sovraš-
tvo stopnjsvalo. Pri razdelitvi neke de-
(l'Srfno ie dobil Solter samo 100 din,
i. ačnnal pa j« bil na 1000 din. Kadarkoli
jo «el Solver mimo Drofenikove hiše, je
izzival Drofenika in ga klical na koraj-
7.O. Ko je šel Solter 1. novembra po-
polune zopet mimo Drofenikove hiše pri
Sv. Florijanu, ki stoji dobrih sto me-
trov od ceste, je začel zopet izzivati in
čnliti Drofenika in ga klicati na korajžo
Drnfenik, ki je bil v hiši, je v jezi po-
jrra.bil železen drog, stopil iz hiše k
Solterju in ga z drogom trikrat udaril
po tilniku. Udarci so bili tako močni,
da so se možganska opna odprla in se
je l;ri razlila po možganih. Solter se je
takoj zgrudil in ie na mestu izdihnil.
Drofenik je bil obsojen na 5 let robije,
us», izgubo častnih pravic za dobo petih
let in plačilo 500 din povprečnine. Dro-
->n?.k je 1.1924. zaklal tudi svojega sva-
Ks. Franca Lončarja, a je bil pri porot-
ni razpravi oproščen, ker je bil izvršil
dejanje v silobranu..

Profi xaprtjtt
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. a;r.?ti. Dae 9. t. m. je umrla
:>vi oesti 16a v Celju 65-letna

xa Marija Ruprehtova. V četrtek
j ^ tunrl v Gosposki ulici 16 v staro3ti
75 let čevljarski mojster Josip Potnik,
ki jo več dcsetletij vestno in marljivo
cpravljal svoj posel pri mestnem po-
grebh^m zavodu; pogreb bo v soboto
ob 15. iz hiše žalosti na mestno poko-
pališče. V celjski bolnici so umrli: 9. t.
m. 75-lctna preužitkarica Lucija Mlina-
ričeva ia Zibike in 66-letni dninar Anton
Godicelj iz Dobrine pri Zusmu, v sobcto

KINO METROPOL, CEUEuis-ü:
Od 17. do vključno 20. decembra najnovejSi

U t a - š l a g e r

An^a'uzi'sk^ trnči
(Andalusisthe Nächte)

Spanska glasba. Spanski ples,
Spanska ljubezen Impcria Arge tina

Od 21. do 23. decembra zgodovislski film
z ruskega dvora

P A T R I O T
Veliki karakterni igraicc H a r r y B a u r

v vlogi ruskeqa carja

62-letni žclezniški upokojenec Ivan Po-
lenek iz Nove cerkve, v ponedeljek 27-
letna Frančiška Potova z Gorice pri Do-
brni, žena kurjača v zdravilišču Dobr-
ni, in enoletna viničarjeva hčerka Vida
Lorgcrjeva s Pristave pri Smarju, v
sredo 45-letna posestnikova žena Mari-
ja Hercogova z Mrzlega polja pri Jur-
kloštru, v četrtek pa 69-letna zasebnica
Marija Kolmanova iz Trnovelj pri Ce-
lju! N. p. v m.!

c Kronika nesree in napadov. Na
Gorici pri Šmartnem v Rožni dolini se
je 14-letna posestnikova hčerka Anto-
nija Turnškova doma polila s kropom
in se hudo poparila po levi nogi. V Ro-
gatcu je padel 26-letni dninar Ivan
Horvat s peči in si zlomil levo roko v
ramcnu. V ponedeljek okrog 9. dopol-

Ife
dne se je dveletni šoferjev sinček Du-
šan Vanušek v stanovanju na Slomško-
vem trgu v Celju polil s kropom ter se
moeno poparil po obrazu, prsih in tre-
buhu. Na žagi g. Blaža Sodina v Celju
se ie v ponedeljek dopoldne ponesrečil
33-letni delavec Anton Golja. Ko je bil
zaposlen pri cirkularki, je odletel s
cirkularke kos lesa, zadel Goljo v tre-
buh in mu prizadejal notranje poškod-
bo. Ko se ie vračnla 10-le't.ria riularjeva
hčerka Ljudmila Nagličeva iz Strmca
pri Laškem iz sole, ji je neki učenec
na mostu podstavil nogo. Nagličeva je
padla tako nesrečno, da si je zlcmila

: desno nogo v členku. V nedeljo ponoči
se je 31-letni poljski delavec Karel Ko-
lar iz Bovš pri Skofji vasi sprl z nekim
posestnikom. V prepiru je posestnik
pograbil motiko, udaril Kolarja večkrat
po glavi in ga močno poškodoval. V to-
rek okrog 19. je trčil 51-letni Franc

H i n U n i o n

V nedeljo matineja:
Vatftjenje ljube/ni

IVONA "

lö. do 1 \ d. cembr

K nc rt na Tirolskrm (KONZE TINUROD
Senzacionalen koncert de^ke^a zhora „Wiener Sängerkn-ben"

vKitzbüchlu
Han« Holt Heli FinUenzeller

I Frits Knm ers

Ob stoletirci rojstva i
Janeza Hausenbichlerja

(Konee.) |

Svojemu rojstnemu kraju, narodne-
mu trgu Zalcu je posvetil vse svoje
moči. Zupanoval je dolgo vrsto Ißt, tako
da si marsikdo že ni mogel misliti Zal-
ca brez župana — Hausenbichlerja. Se-
le pred par leti ga je primoralo slabo
zdravje, da je odložil to častno mesto
pa tudi težko breme; ostal pa je v ob- j
činskem zastopu in tako še vedno delo- i
val s svojim svö'om in svojimi izkušl
njami za blaginjo rodnega kraja.

V priznanje njegovih zaslug so ga '
volile razne občine za svojega častnega
občana: trg Zalec, Velika Pirešica, Gri-
že, celjska okolica, trg Braslovče,
okraini zastop celjski pa si ga je izbral
za svojega podpredsendika.

Pri vsem tem pa je bil Hausenbich-
ler skromen in ponižen kot jagnje. De-
lal je Ie na tihem ter ni rad nastopal
v javnosti, to je prepuščal drugim. Ko
so mu volilei nekoč ponudili deželno-
zborski mandat, ga je odklonil, češ da
raie dela doma, kolikor zmorejo njego- j
ve moči.

A skrbel ni samo za gmotni blago-
ßtan svojih rojakov, temveč tudi za na-
rodne pravice. Svoj narod je ljubil iz

dna svojega plemenitega srea in mu j
skušal pov&od pridobiti ča?JLno mesto.
Narodno zavest je širil med kmetskim
ljudstvom, ki mu je bilo popolnoma vda-
no in vestno slušalo njcgove nasvete, Ni
bilo shoda, ne veselice, kjer bi ne bilo
tudi Hausenbichlerja. Vselej je pripe
ljal seboj čilo krdelce mladeničov, in č" >.
ni bilo drugih govornikov, tedaj äele je j
nastopil on ter z navdušenimi besedami
užigal in netil narodno zavest, ljubezon
do domovine in narodni ponos.

V istini: i
»Umrl plamteč je narodnjak !
Podrl se domu steber je krepak.
Umrl je mož značajen i
Načel jeklenih, neomajen . . .« i
Nobenega viharja se ni zbal in če je j

prišcl tudi z oblastmi navzkriz, je cstal |
samozavesiten, »za dorn, za rod je trden !
stal«, ker je vedel, da se bojujejo za '
— pravico!

In kaj ie bil naš Janez v osf^bnem
občevanju?! — Najblažja duSa vsake-
mu prijatelju, prijaznost in ljubeznivost
sama!

»Krivice storil ni in ne želel,
Najraje v srei jezik je imel,
Ko zinil je, pa sree na jeziku.
Umrl je poštenjak!«
Umevno je torej, da se je vsakdo v

sili, kdor je potreboval modrega sveta,

zatckcl k njsmu in gotovo ie pri Hau-
sonbichlerju našel, česar je iskal.

Kadar pa se je Hausenbichler otresel •
skrbi in sedel v veselem krogu, tedaj
je bil pravi veseljak prve mere.

Kdo se ne sporn in ja onih večerov, ko
vsc:ko leto na Stefanovo slavili

:..v -".večer njegovega godu. Kako mu je
Lodaj sijala radost raz njegov prijazni
obiaa, kako ponosno je stal sredi mla-
dih in &'arih sivolasi Janez in z vzne-

oaim glasom zapel svojo priljubljeno
liimno — kakor jo je večkrat nazval:

Pobič sem star šele csemnajst l e t ! « . .
A sedaj! ? — Neizprosna Atropos je

l''?V3godai prestrigla nit Hausenbichler-
jevega plodonosnega življenja.

V nedeljo popoldne smo ga izročili
materi zemlji na žalskem pokopališču.
A navzllc skrajno neugodnemu vreme-
nu je prihitela nepregledna množica od
blizu in daleč. Inteligenca vsega spod-
njoga Stajerja se je zbrala, da izkaže
>:a.lajo cast svojemu prvoboriteliu na
ijarodnem polju. Pa tudi kmetskega
ljudstva je bilo od blizu in dalec na
sLo'ine. Vsi trgi in vse vasi Savinjske
ilr-lme so bile zastopane po svojih župa-
ijih. Zastopana so bila razna društva:

lifiki Sokol« (v društveni oblcki),
v.w..ljsko pevsko društvo«, slovenski
akademski društvi »Slovenija« na Du-
naju in »Triglav« v Gradcu, čitalnica,

bralna društva, gasilno društvo žalsko
(v društveni obleki) itd. Sprevod, ki je
bil zares veličasten in katerega se je
udeležil tudi okrajni glavar celjski dr.
Wagner, je vodilo 12 duhovnikcv, na
čelu jim kanonik Hajšek iz Slov. Bi-
strice. Krsto je kitila ogromna množica
prekrasnih veneev.

: Ob odprf'em grobu je slavil g. Drago-
tin Hribar v jedrnatem govoru Hausen-
bichlerjeve zasluge in uveril vsakega,
da je z našim Janezom lcgel v grob bi-
ser človeka. Združeni pevci celjski in
žalski pa BO zapeli tri ganljive žalostin-
ke, pred hišo »Blagor mu«, na grobu

i pa »Jamica tiha« in »Nad zvezdami«,
j ki so zvabile marsikomu solze v oči. Ko

so pa začele padati težke grude votlo
na krsto, ki hrani plemenitega Hausen-
bichlerja, tedaj je zaplakala vsa mno-
žica, nobeno oko ni ostalo suho, plaka-
li smo, kakor plaka dete za svojim
otcem!

Našega Hausenbichlerja ni več! — A
njegov duh živi med nami, živi v njego-
vih nesmrtnih delih in nas budi in vodi
na poti k pravemu cilju.

»A mi? Pomnik postavimo mu talc,
Da slednji skuša biiti mu enak!«

Fr. V—c.
»Slovenski gospodar« je objavil v

! svoji 16. številki z dne 16. aprila 1896.
i nekrolcg, ki izčrpno opisuje življenje in
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Cegnar, kontrolor pri ekspozituri OUZD
v Celju, s svojim kolesom v nekega
drugega kolesarja. Cegnar je padel ter
se občutno poškodoval po glavi in hrb-
tu. Ko je 37-letni delavec Franc Hab-
jan z Ostrožnega razkladal v sredo po-
poldne v celjski cinkarni stroje, je pa-
del stroj nanj in mu zmcčkal levo no-
go v kolenu. Ko je vozil 17-letni hlapec
Martin Vodeb s Kalobja v ponedeljek
kamenje po cesti, je padel in si zlomil
levo ključnico. V sredo se je 23-letni
brezposelni pekovski pomočnik Jože
Grilc iz Vitanja pri sekanju drv vsekal
v zapestje in se močno poškodoval.
Pred dnevi je padel 46-letnemu pro-
govnemu delavcu Jerneju Mušerlinu
železniški prag na desno nogo in mu
zmečkal prste. V sredo se je 38-letni
drvar Josip Kolšek s Svetja nad Celjem
pri delu v gozdu vsekal s sekiro v levo
nogo in se hudo poškodoval. V četrtek
okrog 9. dopoldne se ie ponesrečil 35-
letni rudar Leopold Parme od Sv. Kri-
štofa pri Laškem. Pri delu v rudniku
je padel jamski voziček nanj in mu
zlomil levo nogo v stopalu. V četrtek
okrog 18. je neznan kolesar v Bezen-
škovi ulici v Celju povozil 78-letno vdo-
vo po cinkarniškem delavcu Marijo
Toplakovo 7. Lave. Toplakova si je na-
lomila desno nogo pod kolenom. Poško-
dovanci SO zdravijo v celjski bolnici.

c Upokojcno učiteljstvo iz Celja in
okolice bo imelo v soboto 17. t. m. ob
16. sestanek v poscbni sobi hotela
»Uniona« v Celju. Na dnevnem redu, ki
bo zanimiv, je tudi počastitev tovariša
Tomaža Graha, ki je 27. decembra 1848
v Gotovljah zagledal luč sveta.

c Delavska godba apncničarjev Pe-
čovnik - Cdje bo imela svoj drugi redni
občni zbor v soboto 17. t. m. ob 17. v
prostorih gostilne Belaj na Polulah. Ce
bi občni zbor ob napovedani uri ne bil
sklepčen, se bo pričel pol urc pozneje
ob vsakem žtevilu navzočih članov.

fÄMPflNJEC
Fruškogorski biser, Vermut,
Jamajka rum, bonboniere, o-
beske za božično drevo nudi
sveže in po z m c r n i h c e n a h
V E L E T R G O V I N A

I . RAVNIKAR 2£L^
c Filatelistično društvo »Celcja« v

Celju bo imelo svoj redni občni zbor v
ponedeljek 19. t. m. ob 20. v klubski
äobi hotela »Evrope«.

c Delovni trg. Pri celjski borzi dela
je bilo 10. t. m. v evidenci 567 brezpo-
selnih (460 moških in 107 žensk) na-
sproti 449 (348 moškim in 101 ženski)
dne 30. novembra.

c Lepo božično darilo je knjiga prof.
Janka Mlakarja »Izbrani spisi« ali
Album planinskih slik. Oboje dobite v
pisarni podružnice SPD, hotel »Beli vol«.

c Zßlasitev mladeničev, rojenih 1.
1919., 1920. hi 1921. Mestno poglavarstvo
v Celju razglaša: Na podlagi čl. 10. in
45. zakona o ustrojstvu vojsike in mor-
narice ter določil začasnega pravilnika

za rekrutovanje mladeničev za stalni
kader se pozivajo vsi v celjski občini
bivajoči mladeniči, rojeni v letih 1919.,
1920. in 1921. ne glede na njih pristoj-
nost, da se zaradi vpisa v vojaško evi-
denco takoj zglasijo pri vojaškem re-
feratu mestnega poglavarstva v sobah
štev. 19 in 20 od 9. do 12. dopoldne.
Mladeniči morajo princsti s seboj sle-
deče dckumente: krstni list, domovnico,
družinsko polo (stara velja le, če pri-
stojni župni urad potrdi, da je ostalo
družinsko stanje neizpremenjeno), od-
no3no družinsko knjigo, zadnje šolsko
in učno izpričevalo, vojaške izprave in
uverenja starejših članov družine; mia-
deniči, roieni 1. 1919. in 1920., potrdilo
o svoječasni vojaški prijavi. Odsotne
in obolele mladeniče morajo po zakoni-
tih predpisih prijaviti njih starši, brat-
je, sestre, stano- in delodajalci. Neved-
nost o razglasu ne opravičuje in se bo
proti vsakcmu, ki 3e pravočasno ne bi
odzval temu pozivu, najstrožje posto-
palo. Rok prijave je do 15. I. 1939.

Pri prezidavi se je poško-
dovalo mnogo v o l n e n e g a
blaga, ki ga prodajam sedaj

po 12, 16 in 19 din.

c V celjskem srezu ni več slinavke in
parkljevko. Mestno poglavarstvo v Ce-
lju razglaša: Sresko naeelstvo v Celju
poroea z dopisom No. 15076-1938 z dne
29. XI. 1938, da je slinavka in park-
ljevka na teritoriju celjskega sreza pre-
stala. Z ozirom na to se delno ukinjajo
veterinarski redarstveni ukrepi, ki so
bili uveljavljeni z razglasom St. 11889-
38 z dne 7. X. 1938. Počenši s 14. t. m.
se vršijo v Celju zopet živinski in svinj-
ski sejmi. Začasno pa je dovoljen do-
voz prašičcv na sejem le z mestnega
in s področja celjskega sreza; dovoz
prašičev iz šmarskega in ostalih oku-
ženih srezov pa je še do preklica pre-
povedan. Prašiči se smejo dovažati na
sejmišče le s konjsko vprego. Uvoz ži-
vih parkljarjev s področja celjskega
sreza za klanje in za pleme je zopet do-
voljen; istotako je dovoljen uvoz mle-
ka, mlečnih proizvodov, sena, slame in
gnoja. Ker pa vlada slinavka in park-
ljevka še v več srezih dravske banovi-
ne in obstoji nevarnost vnosa te bolez-
ni, se morajo še nadalje izvajati vse od-
redbe kr. banske uprave in mestnega
poglavarstva v Celju, ki se nanašajo
na obvezno razkuževanje sezonskih de-
lavcev, ki se vračajo iz Nemeije in
Francije, kakor tudi oseb, ki prihajajo
iz okuženih krajev naše države. Zivino-
rejci se ponovno opozarjajo na dolžnost
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VIDNO OSVEŽENA KOŽA
BO RAZVESELILA TUDI

VAS!
2e po nekaj alneh
se boste prepričali
o pre«ln«sfih S«lea-
mila.

takojšnjc prijave vsakega sumljivega
obolenja parkljarjev.

c Dodc'jevanje semenskega krompir- I
ja in ovsii. Banska uprava bo v prihod-
nji pomladi dodeljevala kmetovalcem
semenski krompir in oves (češki oves
Svalof ) po dnevni tržni ceni semenske-
ga blaga. Dodeljevalo se bo seme, ki iz-
vira iz posevkov, priznanih po osrednji
komisiji za semenogojstvo. Kmetovalci
iz območja mcstne občine celjske, ki
želijo nabaviti seme, 3e naj priglasijo
na mestnem poglavarstvu v sobi štev.
47 do 31. t. m. Za vsak kilogram pri-
javljenega semena ovsa je treba vlo-
žiti 0.50 din in za krompir 0.20 din are.

t: Rupee in proda.jalce božičnih dre-
\csc opozarja mestno poglavarstvo v
Celju na določila banove naredbe glede

Krstna vprizoritev Mrako-
vega „Groharj a" v Celju

Letos spomladi je bila v Mestnem
gledališču v Celju krstna vprizoritev
tragedije »Cajkovski«, ki jo je spisal
slovenski pisatelj Ivan Mrak. V petek
pa je Mrakova gledališka skupina iz
Ljubljane priredila v Celju krstno pred-
stavo Mrakove tragedije »Grohar«.

Nasproti »Cajkovskemu« se očituje
v »Groharju« znaten napredek v dra-
mateki tehtnosti in izvedbi. Mrak goji
in podčrtava v svojih delih in v svoji
režiji patos ter hoče ustvariti samoni-
kel slovenski igralski slog. »Grohar«
prikazuje v štirih slikah tragiko velike-
ga slovenskega slikarja Ivana Grohar-

Jubilejna številka „Nove Dobe"
Novoletna številka »Nove Dobe« bo Izšla v petek 30. t. m

popoldne kot fubilejna številka ob 20-letnici naiega lista
v povečanem obsegu in znatno pomnoženi nakladi

Opozarjamo cenj. inserente na posebno reklamne> vpednost
naše jubilejne števllke in jih vabimo, da se v čim večji meri po-
služijo te številke pri objavljanju svojih oglasov in novoletnih
voščil. Oglase in novoletna voščila bomo sprejemali samo do
četrtka 29. t, m. opoldnei

prodaje in sekanja božičnih drevesc z I
dne 14. XI. 1932., po kateri se mora
vsak prodajalec, ki pripelje na trg bo-
žična drevesca, izkazati z izvornim po-
trdilom občine, na katere področju so
bila drevesea posekana. Gozdarski, poli-
eijski in tržni organi bodo strogo nad-
zirali kupčijo božičnih drevesc. Proti
vsakomur, ki se ne bo izkazal s predpi-
sano izkaznico ali ki bi prodajal dreve-
sca sumljivega izvora, bo uveden kazen-
ski postopek, drevesca pa bodo zaple-
njena v korist fonda za pogozdovanje.

c Nočno lekainiško službo ima od 17.
do 23. t. m. kr. dvorna lekarna »Pri
Mariji pomagaj;.

c Gasilska četa Celje. Od 18. do 24.
t. m. ima službo III. vod, inspekcijo
namestnik poveljnika g. A. Košir.

Hubertus plašci
nepremočljivi od 175 din naprej pri tv

Franc Dobovičnik, Celje.

ja kot človeka in umetnika ter rifie
njegovo takratno sebično, po svoje rao-
ralistično in ozkosrčno okolje. V trage-
diji je mnogo lepih dramatskih mest in
duhovitosti z nakazanim sarkazmom.

Avtor je svoje delo režiral z vellko
ljubeznijo in vestnostjo. V vlogah Iva-
na Groharja in njegovega antipoda ce-
sarskega svetnika Vrbe je pokazal moč-
no igralsko silo, pretehtanost in veliko
karakterno razliko. Gdč. V. Kosova se
je v vlogi učiteljice Tončke Smledniko-
ve potrudila, v sunkovitosti njene igre
in nagnjenju k deklamiranju pa se ji
poznajo začetniške hibe. V ostalih vlo-
gah so se lepo uveljavili gg. Dežman
(mecen dr. Krigler), M. Dolinar (dr.
Dixi), V. Deželan (Robert) in F. Za-
logar (profesor Jesen in v vlogi nata-
karja). Scenerija je bila moderna brer
odrske navlake.

Krstna predstava je bila razmeroma
dobro obiskana. Avtor je prejel lep ve-
nec in cvetje. Občinstvo je sprejelo slo-
vensko noviteto simpatično. R. P.

deluvanje pokojnega Janeza Hausen-
bichlerja in se glasi:

»Janez Hausenbichler.

Slovenec nima sreče! Zopet je brid-
ka smrt zahtevala svojo žrtev. Mož, ki
je bil dika in ponos ne le žalskega trga,
temveč cele Savinjske doline, mož, ki
je bil vedno na svojem mestu, kadar je
bilo treba potcgovati se za pravice za-
tiranega slov. ljudstva, očeta Savinjske
doline, kakor ga je ljudstvo imenovalo,
gospoda Janeza Hausenbichlerja ni več
med nami. V soboto zjutraj je umrl po
kratki bolezni, v nedeljo popoldne ob
5. p a s m o izročili njegovo truplo materi
zemlji. Kako g a j e vse ljubilo in spošto-
valo, temu je priča njegov zares veli-
kanski pogreb; kajti kljub slabemu vre-
menu so pnhiteli rodoljubi iz vseh kra-
jev skazat rajnemu zadnjo cast. Nav-
üoeih je bilo 12 gg. duhovnikov, med
katerimi smo z velikim vcseljom zapa-
zili preč. g. kanonika Antona Hajšeka
iz Slov. Bistrice. Zastopan je bil CuljV.i
okrajni zastop, prišli so g. okrajni gla-
var, celjski sokoli, pevci celjske čital-
nice itd., sploh ni mogoče našteti vseh
odličnikov, kateri so iz raznih občin ob-
širne Savinjske doline prihiteli, da bi
skazali rajnkemu poslednjo cast. Lahko
rečemo, Zalec še ni imel tako velikan-
»kega pogreba in ga tudi ne bo; kajti

Zalec je imel le enega g. Hausenbich-
lerja in tega edinega je Bog poklical k
sebi, da sprejme plačilo za svoje po-
šteno, neutrudljivo in nesebično delo-
vanje.

Rojen je bil g. Janez Hausenbichler
leta 1838., torej še le 57 let star moral
je zapustiti svet; koliko bi še bil lahko
dobrega storil, koliko smo pričakovali
od njega! Cc kdo, je gotovo on zaslužil
častni naslov »oče Savinjske doline«.
Videč, da je treba ljudstvo najpoprej
rešiti iz denarne stiske, storil je odlo-
Čilcn korak in osnoval posojilnico. Ko-
liko bridkih ur je pri tern podjetju imel,
in na kako razne načine so ga ovirali
njegovi sovražniki, ki so hoteli vse one-
mogcčiti, je še marsikateremu znano.
Njegova železna volja, neupogljivi zna-
čaj in nesebičnost je premagala vse
težave. Da se je zavod pod takim vod-
stvom lepo razvil, ie umevno; saj je
stal on sam do konca temu zavodu na
čelu.

Spoznal je tudi, da zemlja premalo
donaša dohodkov po navadnih pridelkih,
zato se je poprijel hmeljarstva in za-
čel razlagati in dokazovati svojim roja-
kom, da so se ga tudi oni poprijeli. Iz-
tlal je zato brošurico: »Navod za umno
hmeljarstvo«. Hmeljarstvo je tako re-
žilo Savinjsko dolino gospodarskega po-
loma in marsikateremu pomagalo do

lepega premožcnja. Srčna livala pa gre
nedvomno pok. Jan. Hausenbichlerju za
to veliko zaslugo. Pospeševal je tudi
živinorejo sploh in pripomogel k temu,
da Savinjska dolina slovi na daleč
okrog vsled svoje konjereje.

Obrežje Savinje je pripravno za vr-
borejo. Marsikateri groš, bi se dal za-
služiti z umno rabo tega vrbja za ple-
tarstvo. Tudi te stroke se je poprijel
rajni, zasadil je vrbje ob Savinji in na
lastne stroške poslal na Dunaj mladeni-
ča, da se izuči pletarstva. In če ravno
je trpel njegov žep, ni mu bilo nikdar
žal. Večkrat mi je pravil o nekem mla-
deniču, kateremu je tern potom pripo-
mogel do lepega zaslužka in k dobremu
kruhu; kajti mladenič mu je pisal vsa-
ko leto za god ter se mu za skazano
dobroto zahvaljeval.

Spoznal je, da trta silno peša vsled
strupene rose (peronospore). Vinograd
jc veliko stal, dobička pa ni bilo nobe-

j nega. Zopet je bil razni g. Jan. Hau-
senbichler, ki je začel saditi ameriške

I trte, ter jih požlahnjevati. Seve, da je
: podučeval svoie rojake in jih vnemal

za enako ravnanje.
Ceravno je bil strokovnjak v gospo-

darstvenih rečeh, vendar se je dal od
vsacega poduciti in je tudi ravnal po
njogovem nasvetu. V Savinjski dolini
pa gä'ni bilo predavanja ali zborovanja,

na katerem bi ne bil žalski trg zastopan
po rajnem gospodu Hausenbichlerju, le
huda bolezen ga je mogla zadržati.

Ustanovil je žalsko požarno brambo
ter veliko daroval; njegovo zadnje delo
pa je bila ustanovitev tamburaškega
zbora. Kako mu je vendar bil pri sreu;
čeravno najstarejši ud, bil je najmarlji-
vejši in nobene vaje ni izpustil. Kako
lepo ga je bilo videti, njega osivelega
starčka s tamburico v roki! Kolikokrat
smo ga občudovali zaradi njegove
vztrajnosti. Kako smo težko Čakali, da
bi ta zbor enkrat javno nastopil in ven-
dar tega nismo doživeli! Pa če bi smel
izraziti skrivno misel, bila bi ta, da
udje tamburaškega zbora ne morejo
lepše pokazati ljubezni in spoštovanja
do svojega rajnega ustanovnika, kakor
da krepko nadaljujejo pričeto delo.

In kako je bil delaven posebej kot
tržan! Težko je najti moža, ki bi mu bil
cnak! Bistrih misli, odločnega duha,
mož - beseda skoz in skoz, ki je pa nosil
občutno sree za vsacega. Kdorkoli se je
pri njem oglasil, ter ga prosil pomoči,
rajni Hausenbichler je pomagal, če je
bilo le količkaj mogoče. Koliko nesreč
je obvaroval, koliko stisk je reäil in ko-
liko jeze, prepira in sovraštva zabranil,
vedo povedati tržani. Saj je pa bil mil,
ljubezen in dobrotljivost je sijala z nje-
govega obraaa; in visak, katwi •• j« k
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in prevelike zaloge se Mr mOi \J JLJP J£%L B J%L
26IMSKO B t A G O po izredno nizkih cenah pri tv.

FR. DOBOVIČNIK, Celje, Gosposka ul. IS

Iz naših krajev
Ljubečna

Ij Miklavževanje. Tudi Ljubečna ni
zaostala za drugimi kraji. Podmladek
Rdečega križa na drž. narodni šoli na
Ljubečni je priredil Miklavževo za.
svoje člane in najrevnejše otroke naše
šole. Kako ljubka je bila slika naših
malčkov, ki so v pričakovanju Miklav-
ževih daril kar drhteli! Na novem odru
PRK, ki je zažarel v rdeči električni
razsvetljavi, se je prikazal Miklavž s
svojim spremstvom. Obdarü je 230
otrok z jestvinami in šolskimi potreb-
ščinami, med temi 119 otrok z zimsko
obleko in perilom, 12 učencev pa s tr-
pežnim zimskim obuvalom. Stroške za
obdaritev, ki so znašali nad 3000 din,
so krili dohodki lepe mladinske igre, ki
jo je PRK z uspehom vprizoril pred
Miklavževim, dohodki nabiralne akcije
in darila dobrotnikov revne šolske mla-
dine, za kar izrekamo na tem mestu
našo najtoplejšo zahvalo gg. celjskim
trgovccm, denarnim zavodom v Celju
in vsem, ki so pripomogli k obdaritvi.
Podmladek Rdječega križa izvršuje
svoje socialno delo z vidnim uspehom
pod vodstvom poverjenika g. Hennana
Dajčmana in ostalega učiteljstva na
šoli, za kar mu izrekajo številni starši
ubožne mladine v najši vasi iskreno za-
hvalo.

Št. JuriJ ob J. i .
j 130-letnica rojstva pesnika Valenti-

na Orožna, ki se je rodil 1. 1808. v Pod-
gradu, kjer sedaj domuje posestnik
Alojz Arzenšek (Urleb), je sla tiho
raimo nas. Mnogo njegovih pesmi je
ponarodelo... Najbolj znana;: je »Kje so
moje rožice«, ki jo je uglasbil dr. Gu-
stav lpavic in je torej čisto šentjurska.

j Prošnja cestnemu odboru. Na cesti
od križišča pri Adamu Kinclu do želez-
niškega prelaza je zelo velik promet ta-
ko z motornimi vozili, kakor tudi s
konjsko vprego, ker vodi cesta na ko-
lodvor. Po tej cesti vozijo tudi iz kam-
nolomov ve3 gramoz za posipanje |
cest. Razumljivo je torej, da je cesta
v slabem stanju. Ob deževnem vremenu
pa je za pešce skoraj neprehodna. In
vendar mora dnevno ravno po tej cesti
nešteto potnikov na postajo. Zalostno
smešne prizore lahko opazujemo, ka-
dar pridrvi avto po cesti in poskuša
pešec rešiti svojo obleko pred poškrop-
ljenjem z blatno brozgo. Skoki preko
jarka na njivo se ne posrečijo vedno in
ne vsakemu, posebno stare jšim ne.

Zeleli bi torej, da napravi cestni od-
bor ob cesti prepotrebno pešpot, ki ne
bi bila niti 200 m dolga. Izdatki bi ne
bili preveliki.

j Cestno eluktrično razsvetljavo ima-
mo v Št. Juriju že več let. Razdalja med
lučmi pa je tako velika, da vlada med
dvema svetilkama prava tema. Šent-
jurčani so se temu stanju nekako pri-
vadili in so menda kar zadovoljni, če
jim lučka v daljavi naznačuje vsaj smcr
ceste. Ceprav se mora povscd štediti,
bo treba na važnejših križiščih vcndar-.
le montirati močnejše žarnice, drugod
pa njih število povečati.

Konjioo
k Koncert tenorista Slavka Lukma-

na v Konjicah in Slovenski Bistrici.
Znani tenorist g. Slavko Lukman, ki je
pred kratkim koncertiral z uspehom v
Celju, bo priredil v soboto 17. t. m.
ob 20. koncert v dvorani Okrajne hra-
nilnice v Slovenski Bistrici, v nedeljo
18. t. m. ob 15. pa v Društvenem domu
v Konjicah. Pel bo skladbe Flajšmana,
Pavčiča, Preglja, Verdija, Puccinija,
Leoncavalla, Schuberta, Gounoda in Pa-
dile. Spremljala ga bo pianistka gdč.
Milena Oražmova iz Celja. Koncert bo
gotovo nudil lep užitek.

Št. Peter v S. d.
št Praznik zedinjenja je proslavilo

Sokolsko društvo nadvse avečano. Ob
9. dopoldne je članstvo docela napolni-
lo dvorano Sokolskega doma. Na lepo
okrašenem odru je bila državna zasta-
va, slika Nj. Vel. kralja v sokolskem
kroju in društveni.prapor s . častno
stražo dveh bratov z golima sabljama.
Ob petju državne himne je bil izveden
pozdrav državni zastavi. Starešina br.
Edo Sribar je v lepo zasnovanem po-
zdravnem govoru obrazložil pomen 1.
decembra ob dvajsetletnici našega na-
rodnega osvobojenja. Prosvetar br. Ivo
Kuhar je prečital poslanico Saveza SKJ
Br. Stanko Oset je v temperamentnem
govoru orisal borbe v 20-letnem svo-
bodnem življenju Jugoslavije. Poudaril
je, da je ravno sedaj ob 20-letnici ob-

stoja Jugoslavije prepotrebna narodna
zavest in ljubezen do jugoslovenske
zemlje. Ceškoslovaška naj nam bo s
svojo železno disciplino zgled, obencm
pa tudi resen opomin. Pevsko društvo
»Savinjski zvon« je pod vodstvcm g.
L. Ašiča zapelo nekaj domoljubnih pe-
smi. Sledila je prisega novega član-
stva. Pristopilo je razveseljivo število
novih članov, dokaz, da Tyresva ideja
zmagoslavno napreduje tudi v najbolj
kritičnih časih. Po razdelitvi diphm
deci ter himni »Hej Slovani« in Pe3mi
sokolskih legij je bila, ob navdušenih
vzklikih kralju in Jugoslaviii lepa so-
kolska slavnost zaključena.

5lovenjgr»adec?
Veličastna proslava 20-letnice

Jugoslavije v Slove&jgradcu
Naš največji in najpomembnejši na-

rodni praznik je obmejno slovenjegra-
i ško Sokol3ko društvo proslavilo najsvc-

čanejše. Ta dan je pomenil pravo mani-
festacijo sokolske misli na naši sevenii
meji.

Dopoldne je bila v veliki in krasno
ckrašeni dvorani Sokolskega doma sve-
čana seja. Ze mnogo pred napovedano
uro je bila dvorana nabito polna nav-
dušenih pripadnikov in prijateljev sc-
kolske misli.

Po odigranju sokol3ke koračnice je
s krasnim nagovorom otvoril sejo br.
starešina Ivan Rojnik in izpregovoril
pomembne besede o 20-letnici Jugcsia-
vije. Edino trdna in globoka ljubezen
be» mogla priboriti končno zmago pra-

za damske obleke, kostume in pla če nud
vsakemu v veliki izbiri in po zelo nizkih cenah

manufakturna in modna trgovina

M. PiENliNIK, CEUE
vici. Zato je treba vztrajnega in nese-
bičnega nacionalnega dela. Imejmo
vedno pred očmi našo zaobljubc in de-
lajmo za okrepitev narodne, državne in
sokolske mi^li. med narodom. . Zvesto
čuvajmo oporoko Viteškega kralja
Aleksandra I. Zedinitelja, da bomo1 Lz-
ročili močno in zedinjeno Jugoslavijo
sokolskemu kralju Petru II., kateremu
veljaj naš prvi: Zdravo! Med navduše-
nimi ovacijami kralju Petru II. je sa-
lonski orkester zaigral državno himno,
nakar je bil izvršen pozdrav državni
zastavi. Po klenem slavnostnem govoru
br. prosvetarja Slavka Mrovljeta o 20-
letnici Jugoslavije in sokolstvu je s.
Mara Fritzova zanosno recltirala Debe-

Oyromno znižane cene
vsemu zimskemu blagu v manufakturni in modni trgovini

Petek
Celje, Presernova ul. 01

DfepETKERJev£Ä
. • • • . \

K I N O DOM C E L J E
Dne 16. in 17. t. m.: »Očetje in otroci«
Od 18. do 20. t. m.: »Ljubimec Oxforda«
Od 21. do 23. t. m.: »Dru^a mati«

ljakovo »Ob 20-letnici Jugoslavije«. Sle-
dila je skupinska deklamacija Reharje-
ve pesmi »Ob 20-letnici Jugoslavije«, ki
jo je brezhibno podal ženski naraščaj,
nakar je bila prečitana poslanica Save-
za SKJ. Po zaobljubi novih članov je
bila s himno »Hej Slovani!«, ki jo je
stoje pela vsa dvorana, zaključena ta
pomembna seja slovenjograškega So-

' kola.
Zvečer je bila v proslavo tega jubileja

svečana akademija, ki je tvorila do-
si ojen in krasen zaključek proslave 20-
letnice naše mlade narodne države. Ve-
lika dvorana Sokolskega doma je bila
napolnjena do zadnjega kotička. Občin-
stvo je z največjim navdušenjem aprem-
ljalo posamezne točke brezhibno izva-
janega pestrega sporeda.

Akademijo je otvoril salonski orke-
ster s sokolsko koračnico. Sledil je
slavnostni govor br. stareštne Ivana
Rojnika, ki ga je občinstvo sprejelo z
navdušonim odobravanjem in ovacijami
mlademu kralju. Res diven je bil pogled
na alegorijo ,>Zedinjenje«, ki jo je ob
igranju državne himne v Živi sliki pri-
kazalo združeno članstvo Sokola. Po-
sebno je iznenadila velika pestrost in
razkošna oprema. Popovičeva »Igra ma-

SMUCARJI!
Izšel je novi ZIMSKO-
SPORTN1 CENIK 1939.
Z a h t e v a j t e g a !

A. M I S L E J , CELJE
lih Kitajcev« in Bačičevo »Osvobojenje
Istre«, ki sta ju izvajali nižja ženska
odnosno višja mcška in ženska deca
sta morali navdušiti vsakogar. Vihar-
no odobravanje je izzval dijaški nara-
ščaj, ki je bil s svojimi vra'tolomnimi
raznoterostmi pravo odkritje za slove-
njegraško občinstvo. Višja moška dec?
je v lepih kostumih izvedla Mudrijeve-
ga »Bajaca«. Brezhibno so nato izvedli
člani vaje na drogu in dokazali, da ima-
jo nekaj močnih talentov, ki bodo ob in-
tenzivnem treningu dosegli še prav vi-
soko stepnjo. Splošno navdušenje je
vzbudil Mudrijev »Češki polkin ples«,
ki so ga brezhibno izvajale ljubke na-
raščajnice v krasnih kostumih in ki so
ga na splošno željo morale ponoviti.
Jemelkovo »Jutro« in Kaučičev »Faust«
ki so ju izvajale članice in člani, sta
l)ila deležna splošnega odobravanja. Z
Mudrijevimi »Narodnimi koli«, ki so jih
skupno izvajali člani in članice, je bila
končana akademija, ki je po svoji pe-
strosti in brezhibnem izvajanju preka-
šala vse dosedanje in je nudila najlep-
ši dokaz marljivega in vztrajnega delo-
vanja našega obmejnega Sokola.

Ta dan bo1 ostal neizbrisno v spominu
vsakega pripadnika in prijatelja sokol-
ske misli.

s Sokolski Miklavž obdaruje revno
deco. Kakor vsako leto, je tudi letos
priredilo slovenjegraško Sokolsko dru-
žtvo svoji deci in naraščaju lepo mi-
klavževanjc. V nedeljo popoldne se je

SVILA
ra damske plesnc in večernc obleke

se kupuje letos v ogromni izbiri
v manufakturni in modni trgovini

I M. P$eničnik r Celje

njemu enkrat zatekel, zaupal mu je ta-
koj in bil prepričan, da mu hoče dobro.
Kmetje so mu ponujali hmelj, plačal ga
je po pravični ceni, in ker je kupčija s
hmeljem kočljiva stvar, zgubil je zra-
ven marsikateri tisočak. Zraven pa
vendar njegova hiša ni pomanjkanja
trpela, vsakdo je bil v njegovi hiši lju-
beznivo in gostoljubno sprejet. Njegova
»gorca« je slovela daleč na okrog.
Vsak, ki jo je obiskal, imel jo bo v
vednem spominu; izpiti je moral po sta-
ri slovanski navadi »bilikum« in si s
tem pridobiti hišne pravice.

Dasiravno je bil njegov delokrog ta-
ko obsežen, kakor malokaterega, in da-
siravno je užival zaupanje cele Savinj-
ske doline, ni se nikakor silil v javnost.
Vsa častna mesta je prepuščal drugim
in le kedar je vedel, da je neobhodno
potreben, stopil je v vrsto narodnih bo-
riteljev. Okrajni zastop, katerega pod-
predsednik je bil, županstvo žalsko, ka-
terega je bil večletni predstojnik, poso-
jilnica, konjerejsko društvo, hmeljska
zadruga in požarna bramba, tamburaš-
ki zbor vedo povedati o njegovem ne-
sebičnem delovanju za blagor sloven-
skega ljudstva.

Kot narodnjak je bil vsakemu uzor.
Dela njegova so dokaz, kako je ljubil
svojo domovino in spoštoval svoj ma-
terni jezik. Trg Zalcc je prospei ravno
po Jartezu Hausenbichlerju do takega I
častnega iiaslova »narodni Zalec«. |

In še nekaj moramo omeniti. Rajni
je bil velik prijatelj sole in mladine.
Njegova zasluga je, da se je razširila
šola v štirirazrednico. Kot načelnik
krajnega šolskega sveta je bil vedno
navzoč pri sklepu šolskega leta, ter pri- '
ncsel s seboj košarico pomaranč, pe-
res, svinčnikov itd., ter obdaroval naj-
pridnejše otroke. In kake zlate nauke
je dajal onim otrokom, ki so iz sole
izstopili! Fantje naj se kaj izučijo, naj
si svet ogledajo, naj pa nikdar ne po-
zabijo domačega in maternega jezika,
naj se pri vojaškem naboru lepo obna-
šajo, da svet zve, da so se kaj naučili.
In ko je bil »tepeškov dan«, imel je
polne žepe krajcerjev, petic in desetic.
Vsak otrok je bil obdarovan, a tisti
bolj, kateri je »slovensko tepeškal«. In
če so mu branili, odgovoril je: »Danes
imajo otroci svojo pravico«. — Revni
otroci so večkrat dobivali pri njem ko-
silo.

Bil je pa rajni J. Hausenbichler tudi
veren kristjan. V njegovi gostilni se je
molilo vsak večer angelsko čaščenjc.
In kako pobožrio je sprejel na smrtni
postelji zakramente za umirajoče! Milo
se mu je storilo pri sreu, ko se je za-
hvaljeval s tresočim glasom za sveto
obhajilo.

Kakor je bil rajni milega srea in do-
brotljiv, je vendar nasproti višjim no-
ail glavo po koncu in nikdar ni pustil
teptati narodovih pravic. Ni se dal

splašiti pred nikomur in čeravno je
moral na Dunaj, sei je s ponosom, da
pridobi ugled in pravico svojemu na-
rodu.

In tega moža pozemeljske ostanke,
kateremu tudi nasprotnik ne more kaj
očitati, položili smo k zadnjemu počit-
ku. Marsikatero oko je b'ilo rosno, ko
je ob njegovem grobu zadonela pesem:

I »Nad zvezdami«. On je sicer sei pred
i prestol božji, da sprejme ondi zasluže

no plačilo, mi pa neutolaženi gledamo
v prihodnjost, kako bi nadomestili raj-
nega blagega g. J. Hausenbichlerja. To-
laži nas le prepričanje, da nad nami
čuje Oče vseh narodov, kateri našega
ubogega ljudstva ne bo zapustil.«

Objavili smo oba nekrologa, ker sta
najboljši dokaz, kako je cenil slovenski
narod velike zasluge in nesebično delo
Janeza Hausenbichlerja na narodnem,
gospodarskem in kulturnem področju.
Naša današnja generacija in bodoči ro-
dovi pa bodo pokazali, da so vredni
svojih velikih in zaslužnih prednikov le
v toliko, v kolikor bodo znali ceniti in
spoštovati njih dela in zasluge za naš
narod. Le s spoštovanjem svojih veli-
kih in zaslužnir mož izpričuje vsak na-
rod svojo kulturnost!

• ' Dunajska vremenska napo\ed za
soboto 17. t. m.: Lahne snežne pada-
vin«. \
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Za bozic
Vam nudimo izredno ugodno priliko, da si nabavite zelo poceni tr i
zares dobre leposiovnc knjige, M so izšle v naši založbi. Knpge dobite
v upravi „Nove Dobe" po naslednjih skrajno nizkih cenah :

Conan Dr yle: Boj v mygli (Baskervillski pes) 166 strani. Cena din 10 —
(prej din 18 —).

P erre Benoit: KönJgsmark 207 strani. Cena din 10.— (nrej din 18—).
Blhžjnrko : Mo)c dogo ivščine. 192 strani Cena din 7 — (prej din 12.—).
Vse tri knjige skupaj pa stanejo samo din 2 0 —. Za i^rpdno nizko

ccno din 2 0 . — dobite torej tri lepe knjige, ki obsegajo skupno 565 strarr !
V nnši založbi je izšel sedaj tudi roman Maurica Leblanca: Skrivnostno

oko. K jiga obsega 1P8 strani in stane din 16'—.
Za dostavo po pošti računamo za vsako knjigo še din 1.— poštnine.
Ne zamudite ugodne prilike in si nabavite naše romane in povesti takoj!

Uprava »Nove Dobe« v Cclju

velika dvorana Sokolskega doma do
zadnjcga kotička napolnila z našo deco
in naraščajem, ki sta nestrpno pričako-
vala dobrotljivega sv. Miklavža< Ob
spremstvu angelov in peklcnščkov je ob
največjem navdušenju prispel med naše
otroke sv. Miklavž in obdaril preko
100 najrevnejših z obleko, obutvijo in
ostalimi dobrinami, nakar je Sokol še
vso deco pogostil s čajem in sladkarija-
mi. Več ur je naša marljiva deca brez-
ftkrbno uživala vse dobrine, ki jih je
prinesel sokolski Miklavžek, nakar ae je
zadovoljna v spremstvu staršev povr-
nila domov. Upravi našega Sokoia gre
vse priznanje, da tudi letos ni pozabil
svoje dece in da ji ie pripravil tako
veliko veselje.

s Dr/en vlom na Urški gori. V sobo-
to 3. t. m. so izvršili neznani storilci,
oboroženi s puškami, drzen vlom v
planinski dorn na Urški gori, last Mi-
slinjske podružnice SPD v Slovenjgrad-
cu. Vlomilci so vdrli v dorn s pomočjo
lestve skozi okno v prvem nadstropju.
Odtod so vlomili v pritličie, kisr so
shrambe. S sekiro so razbili kuhinjska
vrata in poškodovali se dvoje vrat. Iz
doma so odnesli mnogo pcsteljnine, je-
dilnega orodja, neka.i steklonic piva in
vina, živeža ter nekoliko stvari oskrbni-
ce ge. Krevhove. Sreča je edino, da
vlomilci niso prišli do velike shrambe,
kjer so glavne vrednosti. Kljub temu
pa je škcda precejšnia. Vlomilce je pri
delu zasačil cerkovnik, ki se mu je zdel
sumljiv dim, ki se je vil iz planinskega
doma. Ko se je cerkovnik približal do-
mu in hotel vani, so vlomilci pomolili
skozi okna puške in le velika prisobnost
je cerkovniku rešila zivljem'e. Podal se
je v dve uri oddaljeni Urslj'n dorn in
obvestil o vlomu orožniško postajo na
Prevaljah. Takoi je bila poslana orož-
niška patrulja, ki ie bila še ojačena z
lovci. Okoli dveh ponoči je patrulja
prispela k domu in ga obkolila. Vlomil-
ci pa so bili že prej pobegnili. Ker je
bil zapadel zvečer nov sneg, so orož-
niki sledili vlomilcem po sledovih sko-
raj tja do Prevalj, kjer se je pa sled
izgubila proti Lešam. Orožništvo inten-
zivno nadaljuje preiskavo in je vlomil-
cem že na sledu.

s Lcpa tujskoprometna pridobitev.
Tukajšnji podietni mesar g. Maks
tlajšek .ie ot'/rril tu Ini ' rvojih n:i-
novo adaptiranih prostorin najmoder-
nejše urejeno mesnico in prodajalno de-
likates. Novi prostori so v centru mesta
in urejeni po najmodernejših in najhigi-
entfnejših vidikih ter predstavljajo za
naše mesto z vedno boli se razvijajoč:m I
tujskim prometom veliko pridobitev. I
Podjetnemu g. Gajšku čestitamo in že- I
ümo mnogo posnemalcev, ki bodo na-
ta način pripomogli k še večjemu tuj- ,
skemu razmahu.

Gornji n^ad
g 20-letnico Jugoslav!jc smo prazno-

vali v našem gorskem gnezdu na slo-
vesen način. Na predvečer je gasilska
četa priredila baklado skozi mesto. Hi-
še so bile lepo razsvetliene in okrašene
z državnimi zastavami." Baklado je pri-
redila občina, odziv pa je bil neznaten.
V bakladi so korakali samo gasilci s
svojo godbo. Pokazalo se je, da ni do- !
bro take prireditvo staviti pod uradno !

pokroviteljstvo, temveč na] se v bodoče
prepustijo privatni iniciativi, kakor je
to bilo ves čas do lani. Prvega decem-
bra dopoldne so se zas'opniki uradov

in društev, Sokoli in gasilci, šolska
mladina in mnogi meščani udeležili služ-
be božje. Popoldne se je zbralo v So-
kolskem dcmu izredno mnogo občinstva
k slavnostni akademiji, ki se je pri-
čela s svečano sejo sokolske uprave. Po
čitanju poslanice SKJ so se vrstile te-
lovadne točke vseh oddelkov. Iznena-
dili so nas starejši bratje, ki so prvikrat
nastopili v Gornjem gradu. Izvaiali so
v devetorici proste vaje »Hej Slovani«.
Najprisrčnejša in najljubkeiša pa je bi-
la točka ženske dece »Punčke«. Marsi-
komu se je orosilo oko ob pogledu na
našo žensko deco, cd katere šteje naj-
mlajša komaj 3 leta, najstarejša pa 7
let. Vsaka je vedela o svoji punčki kaj
povedati v verzih. Tudi ostale točke so
bile zelo lepe in srečno izbrane, poka-
zala se je tudi dobra izvežbanost. Med

1 posameznimi toekami je imela sokolska
j mladina priložnostne deklamacije. Med

nastopajocimi smo videli nove sokolske
delavce, tudi dokaz, da naše društvo
napreduje. Ob zaključku proslave so bi-
li gledalci soglanega mnenia, da še ni-

| smo imeli v Gcrnjem gradu tako pri-
srčne in posrečene sokolske prireditve.
Prav je, da je bilo to baš ob 20-letni-
ci Jugoslavije.

g Miklavževanje je prircdilo Sokol-
sko društvo 5. t. m. popoldne v Sokol-
skem domu. Nastopil je Miklavž v
spremstvu angelov, seveda tudi niso
manjkali številni parkeljni. Sokolska
mladina je bila obdarovana z obleko in
perilom ter slaščicami. Vsem, ki so pri-
spevali, iskrena hvala!

g Božienico bo priredilo tukajšnje
šolsko upraviteljstvo prihodnji teden s
primernim nastopom šolske mladine,
po katerem bodo obdarovani revni šol-
ski otroci. K obdaritvi prispeva tudi tu-
kajšnji Rdeči križ. Podroben spored je
razviden iz vabil odnosno lepakov.

g Silvestrovo bomo, kakor običajno
vsako leto, tudi letos slavili 31. t. m.
zvečer v Sokolskem domu s primernim
sporedom.

1 Laško pivo je našlo vsepovsod pri-
znanje in pohvalo. Kakor pa slišimo,
ne bo mogočc v teku zime ugoditi vsem
naročilom, da ne bi zmanjkalo v zgod-
nji pomladi zaloge. Poskrbljeno pa je,
da bo prihodnje leto vsem številnim
naročnikom na razpolago dovolj piva.

1 »Mežnarjeva Lizika« na sokolskem
odm v Laškem. Vprizoritev bo v sobo-
to 17. t. m. ob 20. in v nedeljo 18. t. m.
ob 16. Vloge so zasedene z najboljšimi
pevskimi in igralskimi močmi. Sokol
vabi občinstvo, da se udeleži obeh pred-
stav v čim večjem številu.

1 Ta teden se je poslovila od Lašča-
nov gdč. Franja Benedekova, podjetna
gcstilničarka, rojena Laščanka. Prev-
zela je gostilno v Podsusedu pri Zagre-
bu. Bila je dolgoletna odbornica dru-
štva »Blago srce«, članica Sokola in
drugih nacionalnih društev. Ko odhaja
iz Laškega in zapušča svoj dorn, ki ga
je prevzel njen brat Jože, ji želimo v
novem kraju mncgo uspehov. — Prav
tako se je tudi poslovil g. Savo Erjav-
šek, trgovski pomočnik pri g. Herlahu,
agilen pristaš in tajnik krajevne orga-
nizacije OJNS. Udejstvoval se je tudi
pri Sokolu, zlasti v kinoodseku. Gosp.
Erjavsku želimo mnogo sreče in uspe-
bcv na njegovi življenjski poti v pre-
pričanju, da bo tudi drugje posvetil
svoje sile nacionalnemu delovanju.

Božična ^tevilka MNo«e Dobe"
bo izš a v r e t t k 23. t. m popoldne. Cenj. inserente ohve-
Š ^ m o , da b o m r s p r e j e m a l l o u l s.- za b žično štev lko
Sattln do pelVa 23 t. nn. do 9. dop »lun«.
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Moje perilo - moj ponos
moje milo - varuh perila!

..in zanamakanjeŽenska hvala

1 Kino Laško. Opozarjamo cenj. ob-
činstvo, da bodo kincpreds'ave 16. t. m.
ob 20.30 in 18. t. m. ob 16.30 in 20.30
in ne v soboto 17. t. m., kakor je bilo
to prvotno javljeno na letakih. Na spo-
reu je velefilm »Valček na ledu«. So-
nja Henie izvaja na ledu izredne sen-
zacije. Vsakdo nai ::; o-i-da ta edin-
stveni film. Tednik tcrek 20.,
sredo 21. in četrtek 2... . m. vsakokrat
ob 20.30 senzacionalni film »Tarzan v
haromu«. Borbe z dlvjimi zvermi,
džungla v svoji misterioznosti, orlental-
ski plesi. Glenn Morris, Eleanor Holm.
Prcdigra.

Hra&tnilc
h V božični številkf »Nove Dobe« bo-

mo začeli objavljati spomine »Ob 20-
letnici prevrata v Hrastniku«. Ker bodo
ti spomini zelo zanimivi in bodo obse-
gali tudi delovanje Narodnega odbora,
vabimo vse prijatelje, ki še niso naši
naročniki, da si naročijo »Novo Dobo«.

h 20-letnico zodinjenja je Sokofcko
društvo v Hrastniku svečano proslavilo.
Na prcdvečer se je korpcrativno udele-
žilo skupnc povorke vseh občanov do
postaje. Po bakladi je članstvo v kro-
jih in civilu krenilo na Dol in tarn pri-
sostvovalo proslavi sokolskega drnštva.
Na praznik zedinjenia se je deputacija
olanov v krojih udel^/.ila zahvalne slu-
žbe božje. Zvečer je bila v nabito polni
dvorani Soko'lskofra doma slavnostna
akademija z bogatim in pestrim spore-
dom. Pri akademiji sta sedelovala tudi
Glasbeno društvo in oktet rudniskih
nameščencev. Spored je bil izveden od-
lično. Naatopajoči so želi obilo pohvale.
Zivahno so bill aklamirani tudi naši
pevci in dirigetit br. Cander. Posebno
pohvalo zasluži vrata ( l̂anic in nara-
ščajnic, ki so na bradlji pokazale viso-
ko kvaliteto. Dve sestri sta izvajali tež-
ke vaje tako precizno, da sta nas vprav
zadivili. Rcci'acije, tako ona v zboru, ki
so jo izvajali člani Sokola, kakor tudi
»Krst pri Savici«, so bile živahno po-
hvaljene. Akademiji je slcdila slavnost-
na seja s čitanjem savezne poslanice In
zaobljubo številnc^a novega članstva.
Razdeljene so bile tv.di d'plome, ki so si
jih posameznc vrsle in poejinci pribo-
rili v teku leta nn m.zmh tokmah.

h Rudarski praznik. Kakor vsako le-
to, je rudarsko dolnvstvo tudi letos slo-
vesno proslavilo ĝ od f?v. Rnrbare, za-
ščitnice rudarjev. Dne 4. t. m. zjutraj
so izplačali delavstvii obicaini Barbarin
tfenar, nakar jc delavstvo krenilo z ru-
darsko zastavo in ^o'.lbo na čelu na.Dol
k službi božji. Po slnžbi božji je delav-
stvo na pokopališču počastilo spomin
tovarižev, ki so se bili smrtno ponesre-
čili v rovu.

i

z Proslava zedinjonja. Dvajsetletnico
naše svoliode je pt-oslavil Sokol Zidani
most nadvse slovesno. Ze dclgo pred
pričetkom akademije v So^olskem domu
so se zbirale mnozi.ee l.judstva, ki so
prihitele iz bližnjih in daljnih naselij.
Akademija je usp?la po svoji zamisli
in precizni izvedbi nadvse zadovoljivo,
za kar gre posebna zahvala našim vadi-
teljem in vsemu ostalemu delovnemu
članstvu. Dvcrana je bila popolnoma za-
sedena.

z V duševni zmtif1onost? je skočila v
Savo. V nedeljo sta obiskala zakonca
Majesova v spremstvu njunega 25-let-
nega sina neko tukaJHnjo gostilno. Pri-
šli so od Sv. Jurijii blizu Savne peči pri
Zidanem mostu, kjer iraa upokojeni že-
lezničar Majes svojo domačijo. V go-
stilni so se dobro pokrcpčali, nakar so
se okrog 14. vrnili. Pri Frankovem vrel-
cu kakih 1500 m proti Hrastniku je
64-letna žena nenadoma obstala ter po-
ložila na tla kruh in meso, ki ga je ne-
sla domov. Počasi je šla proti bregu

Save. Oče in sin temu nista posvetila
pozornosti. Pred očmi jima je žena od-
nosno mati skočila v deroeo kalno Savo

I in izginila v valovih. Oče in sin sta v
I grozi pchitela k bregu. Bilo pa je že

prepozno. Vsako reševanje je bilo iz-
; ključeno. Kaj je gnalo nesrečno ženo v

Savo, ni znano. Domnevajo, da je izvr-
šila samomor v duševni zmedenosti. O

. dogodku je obupani mož takoj obvestil
varnostne oblasti. Sava bo utopljenko
naplavila najbrž že do Brežic. Prosimo
vsakogar, ki bi našel truplo Majesove,
da bi takoj obvestil varnostne oblasti.

Badece
r Sokolska proslava v Radečah. Ob

20-letnici naae svobode ie priredilo So-
kolsko društvo v Radečah lepo uspelo
akademijo v nabito polnih gostilniških
prostorih br. Zaneta Hallerja. Radeški
Sckol je trenutno brez lastnega krova,
zato so pri akademiji odpadle vse telo-
vadne točke. Na sporedu pa so bile po-
leg govora razne deklamacije in pevske
točke. Pevske točke je dovršeno izvajal
domači pevski zbor pod taktirko br. dr.
Matka. Po akademiji ie bila prosta za-
bava članov, ki je potekla ob igranju
domačega jazz banda pozno v noč zelo
animirano.

r Gracar zoi>et straši. Vas Sopota
leži na pobočju Kumskega gorovja, kjer
ima Janez Celestin svojo domačijo. Pre-
teklo soboto se ie splazil v njegovo
stanovanje naši javnosti dobro znani
vlomilec in pohajač Franc Gracar, ki je
šele pred kratkim prišel po amnestiji
iz zaporov, kjer bi bil moral sedeti 6
let zaradi raznih vlomov in tatvin. Ce-
lestinu je odnesel več oblek, zimsko
suknjo, več srajc in kravat in samckres
v skupni vrednosti nad 4000 din. O tat-
vini je Celestin obvestil varnostne obla-
sti v Radečah, ki so pričele poizvedo-
vati v Gradišču, ki spada pod občino
St. Rupert. Tu so ugotovili, da je Gra-
car neznano kam pobegnil. Pri nekem
vozniku pa so doznali, da je Gracar za-
menjal s svojim bratom Blažom suknjo
za površnik, ki so ga tudi našli. Niso
pa našli drugega nakradenega blaga. Za
Gracarjem so oblasti izdale tiralico.
Gracar je velike postave, rdečcličen in
plečat. Nosi temen površnik in črn
klobuk ter dolge temne hlače. Potika
se v okolici Radeč, oziroma Svibnega.
Kdor bi kaj vedel o njem, naj to javi
varnostnim oblastem. Gracarjeva di*u-
žina je na slabem glasu. Njegov oče je

j znan oblastem, odkar ao pred časom po-
narejali v njegevi hiši bankovce po

i 1000 din, ki jih je spravljal v promet.
! r Lisjaka so ujeli. Vas Gorelice leži
I dobro uro hoda od Radeč na poti preko
I Brunka v St. Janž. Tu se je v zadnjem

času zelo razmnožila divjačina. Lisice
so tako drzne, da odnesejo gospodinjam
perutnino kar izpred oči. Naši lovci so
pridno na delu in postrele vsak teden
precej divjačine. Nedavno so prinesli
poleg številnih divjih zajcev tudi sr-
njaka. V nedeljo 4. t. m. ponoči je za-
čula gospodinja Zalarjeva na Gorelicah
nenavadno glasno kokodakanje. M:sleČ,
da imajo v nisi kurjega tatu, je gospo-
dar zabil vse luknje in cborožen z rao-
tiko planil v kurnik, kjer pa je v svoje
začudenje opazil lisjaka, ki je mrcvaril
že drugo kokoš. Lisjaka je ubil z moti-
ko. Drugi dan ga je nesel zakupniku
lova in zahteval povračilo škode. Li-
sjakov je na Gorelicah toliko, da bi 8e
izplačalo prirediti lov na nje.

Podsred»
sr Anton Potočnik 60-letnik. Gosp.

Anton Potočnik, šolski upravitelj v p.
v Podsredi, je prazneval v ponedeljek
svoj 60. rojstni dan. Kdo ne pozna g.
Potočnika, ki je vedno dobre volje, po
sreu pa velika dobričina, ki pomaga
vsakomur z nasveti in tudi z dejanji.
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Kot zaveden in neustrašen nacionalist
se marljivo udejstvuje na raznih po-
priščih, predvsem pa na gospodarskem
področju. Pri učiteljskem društvu JUU
za okraj Kozje je opravljal vse funkcije
od predsednika do tainika. Tudi sedaj
je še zvest član društva, čcprav je že
v pokoju. Naš jubilant se je rodil 12.
decembra 1878 v St. Pavlu pri Prebol-
du. Po maturi na učiteljišču v Mari-
boru let a 1898. je še isto jesen nasto-
pil službo provizoričnega podučitelja v
Podsredi, kjer je deloval na prosvet-
nem področju celih 39 let. Tri Iota je
poueeval obencm v Pečicah in Podsredi.
Takrat je poučeval skoraj 400 otrok, ki
so ga vsi ljubili kakor svojega očeta.
Do leta 1936. je opravljal upraviteljske
posle, nato pa je bil razrešen in je
opravljal službo učitelja. Začel je torej
kot učitelj in končal kot učitelj. Lan-
sko jesen so ga upokojili. Neumorni g.
Potočnik jc še mladeniško čil in pri
polnem zdravju. Za življenjsko tovari-
šico si je izbral Erno Bregarjevo. V
arečnem zakonu so se rodili trije otroci.
Našemu jubilantu želimo še mnogo sreč-
nih dni in da bi ga usoda ohranila do
skrainih mej človeškega življenja v |
družbi ljubljene soproge in njegovih j
otrok!

9 V i l1^© «!©• pod Sv qrn*
go Proslava 1. tlecembra. Sokolsko

društvo je svečano proslavilo praznik !
ztdinjenja. Službe božje se je udeležilo j
članstvo v krojih z zastavo. Po službi j
božji se ic pričela v sokolski tclovadnici
slavnostna seja Sokola ob lepem številu
pripadnikov. Po pozdravu državni za- !
stavi in petju državne himne je bila i
prečitana poslanica saveza SKJ. Sestri-
ca Karolina Kranerjeva je lepo dekla-
mirala »Jugoslavija, Ti naša mati«. Br.
prosvctar je imel daljši go vor o »20-
letnici Jugoslavije in sokolstvu«. Sle-
dila je zaobliuba članstva. S Pesmijo
sokolskih legij je bila proslava zaklju-
čena.

go Miklavževanje. Tukajšnje sokolsko
društvo je priredilo v nedeljo 4. t. m.
pri g. Kranerju miklavževanje in sicer
popoldne za deco in naraščaj, zvečer pa
za članstvo. Vsa deca in naraščaj sta
bila obdarovana in nato pogoščena.
Tudi članstvo je bilo deležno obilo da-
rov. Bilo je veselo in obilo smeha. Po
odhodu sv. Miklavža se je pričel II. so-
kolski družabni večer. Vsi prostori pri
Kranerju so bili nabito polni. Veliko
ljudi je moralo oditi, ker ni bilo pro-
stora. Vse je bilo v najbol.išem razpolo-
ženju. Zelimo si vcč takšnih večerov.

Književnost
Maurice Leblanc: SKRIVNOSTNO

OKO. Založba »Nove Dobe« v Celju,
198 strani, cena 16 din. Kriminalnih ro-
manov nam je dala zadnja doba obilo,
saj spada te vrste čtivo med najbolj
priljubljene knjige. Znani veliki pisa-
telji so bili moistri kriminalnih zgodb.
Naj omenimo samo Americana Poeja,
potem pa Angleža Chestertona in Big-
gersa. Detektivi Dupin, Lecocq, Charlie
Chan in Sherlock Holmes so danes bolj '!

znani kakor njihovi duševni očetje - pi- i
satelji, ki so jih ustvarili. Pa se vendar
morajo po svoji popularnosti vsi skriti
pred Arsenom Lupinom, gentlemanom -
vlomilcem, ki mu je dal življenje naj-
boljši med francoskimi pisatelji detek-
tivskih rcmanov Maurice Leblanc. Sim-
patični zločinec — pravzaprav mu daje-
mo ta priimek neradi, saj je težavno
določiti točno mejo med dovoljenim de-
janjem in zločinom, zlasti v sedanji do-
bi —, ki je povsod in nikjer, ki ima
povsod svoje prijatelje in zveze, ki se
norčuje iz policije in vseh, je za Fran-
coze kar legendarna osebnost. Nešteto
njegovih pustolovščin je že opisal L*e-
blanc, v miliionskih nakladah so šle v
vseh jezikih v svet, toda obeinstvo hoče
še vedno novih in jih tudi dobiva.
»Skrivnostno oko« spada med najboljša
Leblan^ova dela. Zgodovinsko ozadje,
afera z graditvijo Panamskega prckopa,
mu daje še posebno privlačnost. Obrav-
nava boj med Lupinom in izsiljevalcem,
ki ima dokaz, da so nekateri poslanci
prejeli podkupnine za molk pri panam-
ski aseri. Pri tern mora Lupin še rešiti
Svojega najdražjcga pomočnika, ki je
bil po krivici obsojen na smrt in ki je

sin njegove tihe ljubezni. Boj je hud,
toda naposled se le vse konča take,
kakor ie trcba in kakor si želi bralec.
Delo bo marsikomu prineslo nekaj ur
oddiha in zabave. Poslovenil ga je* nas
znani prevajalec Boris . RihteršiČ.

SIinsv!<:a n jpiUjevka v
mestni Mavnfci v Celju

Mcstno poglavarstvo v Celju raz-
glaša: Dne 13. decembra 1938
je bila v mestni klavnici ugotovliena

; slinavka in parldievka na 1 biku, ki je
I bil uvožen iz Prekmurja. Da bi se ta

tako lahko prenoslüva bolezen ne raz-
sirila, se odreiaio na podla^i dolcčil za-
kona o odvraennin in zatiraniu žival-
skih kužnih bolezni in ministrske ured-

; o zatiraniu slinavke in parkb'evke sle-
i deči varnostni nkrepi: 1. Tzvrši se po-
: pis vseh parkliar.iev v mestu. 2. Pro-
j met s parkliarji Oovedo, svinie, ovee,
j koze) v mestu Oliu je prepovedan. 3.
1 Trgovina s parkliarji ie na področju

mestne občine celiske prepovedana; le
v zelo nuinih primorih bo izclalo mest-
no poglavarstvo zadevna dovolienia. 4.
Psi ne smejo letati po ulicah, perutnina
pa se mora držat.i zanrta na dvoriščih.
5. Zivinski in svin/jski seimi se do na-
daljnjega ukineio. 6. Dcgon parkliarjev
v mesto ie dovoljen le za klanje in če
je žival opremliena z živinskim potnim
listom s klavzulo: »Za neodložliivo kla-
nie v mestni klavnici«. Drugače pa je
destop goveje živine, tudi z vprego,
prepovedan. Tudi perutnina se sme
uvažati samo za takoišnji zakol. 7.
Svinje se smejo pripeljati v klavnico
le s konjsko vprego ali z avtom. 8. Zi-
vali v mestni klavnici se morajo takoj
poklati in sicer one, ki prispejo zjutraj,
naikasneje popoldne istega dne, one, ki
prispejo zvcčer, pa dopoldne drugega
dne. 9. Odpremanje parkljarjev, perut-
nine in vseh predmetov, s katerimi se
lahko slinavka prenaša (seno, slama,
kože, volna, gnoj itd) iz mestnega ob-
močja, je prepovedano. 10. Vsakdo je
dolžan prijaviti vsako sumljivo obcle-
nje parkljarjev veterinarskemu oddel-
ku mestnega poglavarstva. Prekrške
teh odredb bo mestno poglavarstvo ka-
OTiovalo po doloebah zakena o odvra-
čanju in zatiranju živalskih kužnih

bolezni.
!

išče d o b r o d o m a č o d i e t i č n o
h r a n o. Ponudbe na upravo lista pod '
»Dietična«.

JABOLKA
štajprska, zi'nska, nnjnkusnrjše plemenite
fine vrste, knkor i-anadke cilronke, ko^ma-
če itd. kg po 5 in 6 din, vrcee okrog 50 kq
brutto za netto franko postaja ku ua proti
1/3 preriujma, ostanck po iiovzetju razpo-
Šilja: E s p O ' t „ J a h o ' i a " M a r i b u P ,

1 Pobrcžje, Gosposvetska 56.

2 500 din
potrebujete, da zaslužite 1000 dm mesečno
doma. PiSite : »flNOS«, Marlbor, Orožnova

Casopisni papir
prodaja uprava „Nove Dobe"

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju
razpisuje in^st »

praktikanta ali praktikantinje
Pogoj : Trgovska akademija ali abiturientski tečaj na trgovski akademiji.

Srirno pisniGHG pontidbc nnsloviti na :
Vodstvo podruznice Liubljanske krcditne banke v Ceiju

Bozicni okraski
Božične in novoletne dopisnice, albumi in kasete za darila

v največji izbiri.
Velika zaloga prvovrstnih nalivnini peres znamke Pelikan,

Osmia, Hardttnuth, Montblanc i. t. d.

Knjige, §likovnice I. t. d,

Knjigarni in vclctrgovina s papirjem

Franc Leskovsek, (el]e f Giavni trg 16
Og^e|te b - zobezno

«eiilto zaBogo SABA R A D I O
APARATOV

p o i z p e d n o n i z k i h c e n a h p f «
R rt d i o BRISJVlEC - Celje

Pri memo
dvo<iohna §tanovanje

! išče s 1. febru-rjt'm ali 1. marcem mirna
stranK'a brez otrok. N**lov v uonvi lista-

Priporoča se šivilja za šivanje oblek
• in perila

Potocnik, Celje,
h b sv. Jož,f . 22.

Ogrske ovčarje
(Knmopd'ire), 7 tednov stare, čistokrvne,
izvrstne čuvaje, poda zelo poccni A. Lott-

speich, Celje, Oblakova ul. 5.

S I n 6 i» O
s t a n o v a n j e

obstoječe iz 3 sob, kuhinje in pritiklin, se
o d J a . N islov v upravi lista

Lokal ali delavnico
z 1 sobn v conlru mesta išfem. lntcresenti
naj piš'jo na naslov : A ojz Prah, Sodraži-

ca 93.

„Tesla" žarnice
svetijo č sto, so trpcžne, porabijo malo toka
in so poceni! Dobijo se pri tvrdki i f - r o l
Loio er, Cel e, Kralja Petra cesta 17,
>Pri zvoncu«. Telefon St. 120.

T i le»e sta«bne parc^le
napri daj po nizl-i ccni. Vprašati: A. Košec,

Polule 5.

Kot sos^anovalko
išče gospa z janinriem gospodično. Celje,

KrJj-i Petra ce^t^ 33.

dvostanovanjska z vitom se proda. Nas'ov
v upravi lista.

S^avbne parcele
ob banovinski cesti na Ljubečni ugo^no na-
prodaj Vprašati v gostilni Vengust, LjubeČna.

Oijaka ali d jakinjo
spre i r rem s 1. januar jem na hrano in sta-
novanje. P o s e b n a soba s souporabo k o p a l -
n i c e. Prilika za n e m š k n k o n v e r z a c i-

j o. Naslov v upravi li^ta.

Radio
z n a m k e »EUMIG«, rabljen, a d o b r o o l i r a -
nj e n, prodam po ugodni ceni. Naslov v upra-

vi lista.

Stanovanje
obstoječe iz kuhinje, dvi h oarketiranih sob,

1 kopalnice in shrambe, se poceni odda s
1. januarjem. Naslov v upravi lista.

Ne pozabita si pravočasno nabaviti božična derila
. , NALIVNA PERESA, PiSEMSKE MAPE, ALBUME ZA
K a K O r . poTOGRAFIJEIN RAZGLEDNICE vveliki izbiri pri tv.

Karl Goričar vdova, Celje, ™u» M « . 7.

Franio Dolžan - CeljeZa k r e s i j o 4
T e 1 e t o n 2 4 5

kleperstvo, vodo» rc^np insta^fie
ilrnluvodne naprove

Prevzeme via v zgoral navedene stroke lpadaiota deia In
popravila Ccne 2merne - Puitreiba totna in lolidna

Celjskaposojilnicadd u Celju
JE iXAJSTAREJSI NAR0DN1 DENARN1 ZAVOD V CELJÜ

V s e l i r a n i l n e |
vloge, vlozene pri

CELJSKI POSOJII.NICT T). T). Y CELJÜ
so varno lialožene, se ugodiio obivsiujejo in se izplacujejo točno v gotovini

Den^r. naložen v domač denarni zavod, donaša koristi vsemu domačemu narodnemu gosiodarstvu

svojE pR1HRaNKE v t e l i s k l POSOjilniCI d . d . V CeljU -Narodnl dom
CENTRALA: CELJE, NARÜDN1 DOM PODRUŽNICI: MARIBOR, SoSTANJ

^^—

Urejuje in za kouzorcij »Nove Dob«« odgovarja Rado Peinik — Za Zvo/. no Uskarno v Celju Milan Četiua — Otto v Celju


